

2022年伊始,新冠肺炎疫情卷土重来,当前,形势依然严峻。在疫情防控的关键时期,祭城路街道正光街社区严密部署、周密安排,“硬核举措”与“柔性关怀”并行,做好辖区“守门人”。

记者 王阳
通讯员 朱玥 文/图



祭城路街道“硬核举措”与“柔性关怀”并行 拉好疫情防控网 做好辖区“守门人”

高效有序 做好核酸检测工作

为切实保障辖区居民健康安全,进一步阻断疫情传播的风险,按照郑东新区疫情防控指挥部的统一部署,在祭城路街道办事处安排下,社区迅速响应,有序组织辖区开展3次核酸检测及10次重点人群核酸检测。

在核酸检测过程中,社区工作人员、下沉人员、党员志愿者分工明确、团结合作,积极做好宣传通知、信息采集、医务人员后勤保障、防疫物资保障、现场秩序维护、环境消杀、应急处置等各项工作,全力协助医护人员顺利完成采样。同时,为辖区出行不便的老人、儿童进行上门采样服务,做到“测前准备充足、测中迅速有序、测后整理消杀”各项工作规范有序。最高单次完成核酸检测25000余人次,保证高效有序完成核酸检测工作。

志愿服务 拉好疫情防控网

按照上级要求,社区主动作为,结合辖区实际,联合辖区单位成立疫情防控志愿服务队,充分发挥社区党员、在职党员示范带头作用,对辖区居民包户、包楼、包门洞;按照网格划分安排工作人员包宾馆、包酒店、包商务楼宇,确保责任落实到人。

在辖区的4个居民小区、27栋商务楼宇出入口设立卡点,每个点配备2名志愿者,做好来往人群查验健康码与行程码、体温测量、人员登记、劝阻外来车辆等工作。积极向来往群众宣传个人防护知识,提醒大家出门戴口罩、勤消毒。要求辖区22家大小酒店、宾馆、“八大”场所、沿街门店等严格落实疫情防控工作标准,做到疫情防控“五确保三不准”。



创新形式 推进疫情防控常态化

为扎实推进疫情防控工作常态化,社区在辖区商户、酒店等大小营业场所门口安排一名疫情防控监督员,严格按照防疫要求,做好扫码测温等工作。

成立疫情防控巡查小组,通过不定期明察暗访的形式巡

查各场所清洁、消毒、通风、垃圾规范处理情况以及扫码测温戴口罩等疫情防控措施的落实情况,并仔细查看各店疫情防控工作方案、应急预案、消杀记录、员工健康登记等台账资料。发现问题,当场监督整改完成。

加大力度 做好疫情防控宣传工作

组织社区工作人员及志愿者逐个走访居民小区、商务楼宇、沿街门店等场所,通过发放张贴《疫情防控政策告知书》《郑东新区新冠病毒疫苗接种门诊公示》等宣传资料、微信群、宣传栏等多举措向辖区居民群众及企业讲解最新的防疫政策和要点,普及疫情防控科学知识,强调外地返郑人员落实管控措施的重要性,引导大家依法主动配合疫情防

控要求,强化自我防护意识。提示居民出门要戴口罩,少去人口密集的地方,勤洗手多消毒,通过实际行动把疫情防控宣传放进居民的眼中、深入居民的心中。同时,通过走访入户、逐一宣传等方式,告知辖区60岁以上人群,可按照郑州市接种政策指引,前往接种点接种新冠疫苗。确保辖区60岁以上人群新冠疫苗“应接尽接”。

柔性管理 当好居民的贴心人

根据防疫管控措施,小区出入口实行“扫码”管理模式。考虑到老年人对信息化手段普遍接受较慢且操作智能手机困难,为了解老年人和儿童由于没有智能手机而造成出行难的问题,社区设计制作了一批居民临时出入证,联合物业上门让有需要的老人和儿童填写卡片信息并连夜回收卡片进行盖章塑封,在第二天一早为他们发放临时出入证,打消了他们的出行焦虑。

人员都要做好信息登记,并耐心为老人讲解出入证的用处,提醒老人做好日常防护,外出务必要戴好口罩。这张小小的临时通行证上有姓名、年龄、联系电话、居住地址等信息,居民随身携带,只要戴好口罩,测量体温无异常后,主动出示卡片便能进出小区。对此,老人们纷纷表示,这张小小的“绿卡”让他们很有安全感。

接下来,社区将继续高标准严要求扎实开展疫情防控工作,坚决守护好辖区居民的身体健康和生命安全。

每发放一张出入证,工作